

安徽省拟出台人力资源市场条例

发布虚假招聘信息最高罚5万元

为规范人力资源市场活动,促进人力资源合理流动和优化配置,省人社厅起草了《安徽省人力资源市 场条例(征求意见稿)》,于日前开始向社会公开征求意见。意见反馈截止时间为2020年12月4日。

不得在户籍、地域、身份等方面 限制人力资源流动

根据征求意见稿,县级以上人民政府应当引 导和促进人力资源在机关、企业、事业单位、社会 组织之间以及不同地区之间合理有序流动,消除 人力资源流动制度障碍,为人力资源跨地区、跨 行业、跨体制流动提供便利条件。

任何部门和单位不得违反国家规定在户籍、 地域、身份等方面设置限制人力资源流动的条件。

县级以上人民政府应当制定与落实鼓励人 才向艰苦边远地区和基层一线流动政策。

公共人力资源服务机构 应提供9类免费服务

公共人力资源服务机构应当免费提供的服 务包括:人力资源供求,市场工资指导价位,职业 培训等信息发布:职业介绍、职业指导和创业开 业指导;就业创业和人才政策法律咨询;公共就 业服务专项活动;对就业困难人员实施就业援 助;办理就业登记、失业登记等事务;办理高等学 校、中等职业学校、技工学校毕业生接收手续;流 动人员人事档案管理;县级以上人民政府确定的 其他服务事项。

公共人力资源服务机构不得拒收符合存放 政策的流动人员人事档案,对接收的档案应当保 证其真实、准确、完整、规范,不得装入和出具虚 假的证明材料。

招聘信息不得含有性别、籍贯等 歧视性内容

个人求职时,应当如实提供个人基本信息、 有效的身份证明以及与应聘岗位相关的知识技 能、工作经历等有效证明。

用人单位发布或者向人力资源服务机构提 供的单位基本情况、招聘人数、工作岗位、工作内 容、资格条件、用工类型、劳动报酬、福利待遇、社 会保险、联系方式等招聘信息,应当真实、合法, 不得含有民族、种族、性别、籍贯、宗教信仰等方 面的歧视性内容。用人单位通过人力资源市场 招用人员的,人力资源服务机构应当核实求职者 所提供的个人身份的基本信息。

招聘过程中不得扣押个人证件、 收取担保金

人力资源服务机构接受用人单位委托招聘

人员或者开展其他人力资源服务,不得有:采取 欺诈、暴力、胁迫方式或者其他不正当手段;以招 聘为名牟取不正当利益;介绍单位或者个人从事 违法活动:扣押个人身份证明和其他证件,要求 提供担保或者以其他名义收取财物等行为。

人力资源服务机构发布人力资源供求信息, 应当建立健全信息发布审查和投诉处理机制,确 保发布的信息真实、合法、有效。

人力资源服务机构在业务活动中收集用人 单位和个人信息的,不得泄露或者违法使用所知 悉的商业秘密和个人信息。

招用无合法身份证件的人员 最高可罚千元

征求意见稿还对用人单位招用人员中出现 违规行为明确了法律责任,其中:扣押求职者的 居民身份证或者其他证件,以及以担保或者其他 名义向求职者收取或者变相收取押金、保证金、 风险金等财物的,按照《中华人民共和国劳动合 同法》的规定予以处罚。

招用无合法身份证件的人员,由县(市、区) 或者设区的市人力资源社会保障行政部门责令 改正,并处200元以上1000元以下的罚款。

泄露或者违法使用所知悉的求职者个人信 息,按照有关个人信息保护的法律、行政法规的 规定予以处罚。

以招聘人员为名牟取不正当利益或者进行 其他违法活动的,由县(市、区)或者设区的市人 力资源社会保障行政部门责令改正,并处200元 以上1000元以下的罚款;法律、法规另有规定 的,从其规定。

发布虚假招聘信息将处1~5万元罚款

用人单位、人力资源服务机构发布的招聘信 息不真实、不合法,或者人力资源服务机构未依 法开展人力资源服务业务的,由县(市、区)或者 设区的市人力资源社会保障行政部门责令改正; 有违法所得的,没收违法所得:拒不改正的,处1 万元以上5万元以下的罚款;情节严重的,吊销 人力资源服务许可证;给他人造成损害的,依法 承担民事责任。违反其他法律、法规的,由有关 主管部门依法予以处罚。

用人单位或者人力资源服务机构发布虚假 招聘广告的,由市场监督管理主管部门按照《中 华人民共和国广告法》等法律、行政法规的规定 予以外罚。

准北至宿州至蚌埠 城际铁路可行性研究报告获批

星报讯(付佳佳 记者 祝亮)近日,淮北至宿州至蚌埠城 际铁路可行性研究报告获安徽省政府、国铁集团联合批复, 标志着项目前期工作取得突破性进展。

项目自淮北北站引出,向南经淮北、宿州、蚌埠三市,引 入蚌埠南站,新建线路长度162.2公里,设淮北北、淮北西、宿 州西、双堆集、固镇南、蚌埠南等6座车站,设计时速350公 里,估算投资255.88亿元,计划建设工期4年。

淮北至宿州至蚌埠城际铁路是皖北城际铁路网骨干项 目和京沪高铁重要辅助通道,是一条以区域城际功能为主, 兼顾路网功能的高速铁路。项目修建对于完善区域铁路网 布局,加强皖北城市群与合肥都市圈交通联系,带动沿线经 济社会发展具有重要作用。目前,合肥和淮北之间高铁用时 需要2个多小时,淮宿蚌城际建成通车后联通合蚌客专,合肥 和淮北间行车时间将缩短至一小时以内。

"好记者讲好故事"决赛 将在安徽农业·科教频道播出

星报讯(张理想记者江锐)在中国第21个记者节来临之 际,安徽广播电视台农业·科教频道将于11月8日14:35播出 安徽省新闻战线第七届"好记者讲好故事"演讲比赛决赛。

全省新闻战线第七届"好记者讲好故事"演讲比赛由省 委宣传部、省新闻工作者协会联合举办,来自我省各地新闻 单位的24名选手,分成报网组和广电组进行预赛,10名选手 成功晋级,进入决赛。经过激烈角逐,比赛共评出一等奖2 名、二等奖3名、三等奖5名。

从冲锋战"疫"前沿到坚守抗洪一线,从脱贫攻坚现场到 基层百姓日常,从驻村第一书记到励志高考学生,选手们声情 并茂地讲述在新闻工作中亲历、亲见、亲闻、亲为的感人故事, 从不同角度呈现江淮儿女砥砺奋进的精神风貌、展现美好安 徽建设取得的巨大成就,集中展示了全省新闻战线积极践行 "四力"、持续深化"走转改"的丰硕成果,深刻诠释了新时代党 的新闻工作者的责任担当,深深打动了每一位现场观众。

"安徽省安全用药月"活动启动

星报讯(记者 王玮伟) 11月5日,安徽省药监局、省药品 安全委员会办公室在合肥举行2020年"安徽省安全用药月" 活动启动仪式。活动旨在提高公众药品科学素养,推进健康 中国建设,不断满足人民日益增长的安全用药需求。

安徽省药品监督管理局局长吴丽华介绍,今年安全用药 月的主题是"安全用药 战疫同行",内容主要有"安全用药大 讲堂"、"安全用药公益行"、安全用药科普动漫微视频大赛、 药品安全知识答题、药品安全媒体公开课、"安全用药,战疫 同行"专访等系列活动,内容丰富,形式多样。